



Παιδεία, ΣΑΕ, ένταξη Ελληνικού Νοσοκομείου Καΐρου στον ΕΟΠΠΥ στις συσκέψεις Καβαλή με Κουίκ, Τζούφη και Μπόλαρη



Όλο το φάσμα των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι Έλληνες της Αιγύπτου και η άμεση επίλυσή τους βρέθηκαν στο επίκεντρο των επαφών που είχε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ.

Χρήστος Καβαλής με κορυφαία κυβερνητικά στελέχη. Ο κ. Καβαλής συναντήθηκε με τον υφυπουργό Εξωτερικών για θέματα Θρησκευμάτων κ. Μάρκο Μπόλαρη, τον υφυπουργό Εξωτερικών για θέματα Αποδήμου Ελληνισμού κ.

Τέρνερ Κουίκ και την υφυπουργό Παιδείας κ. Μερόπη Τζούφη. Αντικείμενο των επαφών του ήταν τα εκπαιδευτικά προβλήματα στα Ελληνικά σχολεία της Αιγύπτου, η εκπροσώπηση των Ελληνικών Κοινοτήτων της Αφρικής στο νέο

ΣΑΕ, η ένταξη του Ελληνικού Νοσοκομείου στον ΕΟΠΠΥ. Ειδικότερα ο κ. Καβαλής, ξεκίνησε τη Δευτέρα 3 Σεπτεμβρίου 2018, τον κύκλο των επαφών του στο Ελληνικό

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

Η Αίγυπτος οικοδομεί μια ολοκαίνουργια μεγαλόπρεπη πρωτεύουσα



Ολικό lifting κάνει η πρωτεύουσα του Αιγύπτου. Δεν αναφερόμαστε στο Κάιρο αλλά σε μία νέα πόλη που χτίζεται 45χιλιόμετρα ανατολικά από αυτή, για την οποία η κυβέρνηση της Αιγύπτου έχει φιλόδοξα σχέδια. Διαβεβαιώνει ότι θα είναι η μεγαλύτερη, καλύτερη, νεότερη και πιο σύγχρονη από οποιαδήποτε άλλη πρωτεύουσα στον πλανήτη.

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Στο Κάιρο η τριμελής Ελλάδα, Κύπρου, Αιγύπτου



Τις περαιτέρω προοπτικές ενίσχυσης της τριμερούς συνεργασίας Ελλάδας, Κύπρου και Αιγύπτου, διερεύνησαν οι υπουργοί Εξωτερικών των τριών χωρών κατά τη συνάντηση που πραγματοποίησαν την Παρασκευή

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας στο μνημόσυνο της Μεγάλης Ευεργετίδας Στ. Κυριάξη



Τελέστηκε την Παρασκευή 31 Αυγούστου 2018 το ετήσιο μνημόσυνο της μεγάλης

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Εθνική τραγωδία στην Αττική: Οι Αιγυπτιώτες στο πλευρό των πυροπαθών



Η Ελλάδα μετρά ακόμη τις πληγές της από την πυρίνη λαίλαπα που ισοπέδωσε τις περιοχές της Ανατολικής Αττικής και θρήνηι 99 νεκρούς που βρήκαν τραγικό θάνατο.

Η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου από τις πρώτες ώρες που άρχισε να αποκαλύπτεται το μέγεθος της εθνικής τραγωδίας εξέφρασε την έμπρακτη συμπαράστασή της στους πληγέντες.

Οι φωτογραφίες από τον πυρίνο όλεθρο που δημοσίευσαν οι φωτογράφοι του πρακτορείου Eurokinissi, από όπου προέρχεται και η φωτογραφία στην αρχή του

ρεπορτάζ δείχνουν το μέγεθος της τραγωδίας και της καταστροφής. Ο Πρόεδρος κ. Χρήστος Καβαλής και σύσσωμη η Διαχειριστική Επιτροπή της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου σε επιστολή τους προς τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλο, εξέφρασαν την αμέριστη συμπαράσταση των Αιγυπτιωτών στις δύσκολες ώρες των συμπολιτών μας στην Ανατολική Αττική.

Επίσης, ο κ. Καβαλής μετέφερε στον κ. Παυλόπουλο την απόφαση της Ε.Κ.Κ., να διατεθεί το Ελληνικό

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Οι Αιγύπτιοι ψαράδες που έσωσαν με αυταπάρνηση ανθρώπινες ζωές από τη θάλασσα



Δύο Αιγύπτιοι ψαράδες έσωσαν με αυταπάρνηση περισσότερους από 70 Έλληνες και τέσσερα κατοικίδια, οι οποίοι βούτηξαν στη θάλασσα προκειμένου να γλιτώσουν από την πυρίνη λαίλαπα που προκάλεσε την 23^η Ιουλίου 2018 ανυπολόγιστη καταστροφή στην Ανατολική Αττική.

Πρόκειται για τους Αιγύπτιους ψαράδες Αμάντ Αλ Χαμίσι Ιμπραχίμ και Μαχμούτ Αλ Σαϊντ Μούσα. Ο ένας από τους δύο Αιγύπτιους ψαράδες, ο Μαχμούτ Αλ Σαϊντ Μούσα, κατέγραψε με βίντεο στο κινητό του τη διάσωση Ελλήνων που προσπάθησαν να διασωθούν από τη

φωτιά πέφτοντας στη θάλασσα και το ανέβησε στο Facebook. Ένα απόσπασμα έδειχνε το λευκό αλιευτικό σκάφος να επιταχύνει προς την κατεύθυνση του καπνού. «Θα σώσουμε τους ανθρώπους που τρέχουν να ξεφύγουν από τη φωτιά», λέει ο Μαχμούτ Αλ Σαϊντ Μούσα στο βίντεο καταγράφοντας τη διάσωση.

Τα συντρίμια ήταν διάσπαρτα στο νερό. Ο Κώστας, ο καπετάνιος του αλιευτικού και ο Μούσα έφτασαν μπροστά σε ένα πυκνό σύννεφο που εμπόδιζε τη θέα του χωριού που πνιγόταν στις φλόγες.

(συνέχεια στην 4η σελίδα)



«Ο Μέγας Αλέξανδρος ετάφη κοντά στην Κλεοπάτρα»

Τι αποκαλύπτει ο καθηγητής Γιάννης Φουρτούνας για τον μεγάλο στρατηλάτη – Απαντά εάν είναι μύθος ή γεγονός ο εμπρησμός της βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας

Γιατί ο Μέγας Αλέξανδρος αποφάσισε να κτίσει την πόλη της Αλεξάνδρειας και γιατί επέλεξε το μέρος ακριβώς που βρίσκεται μεταξύ της Μαρσώτιδος λίμνης και της Μεσογείου θαλάσσης; Πού βρισκόταν το Σήμα, όπου λέγεται ότι βρισκόταν ο τάφος του μεγάλου στρατηλάτη;

Ποιες πιθανότητες αληθείας έχουν οι θεωρίες για το μέρος της ταφής του ένδοξου Μακεδόνα; Υπάρχει σήμερα το ταριχευμένο σώμα του Αλέξανδρου ή έχει διαλυθεί ή κλαπεί ή αποτεφρωθεί με το πέρασμα των αιώνων; Και αν υπάρχει πού θα μπορούσε να βρίσκεται; Πυρπολήθηκε τελικά η βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας ή

είναι μία φαντασία; Ποιος από τους ιστορικούς αναφέρεται στην πυρπόληση της βιβλιοθήκης; Για ποιο σκοπό έγινε - αν έγινε - ο εμπρησμός της και αν όχι τι απέγιναν τα οκτακόσιες χιλιάδες χειρόγραφα; Σε αυτά τα καινά ερωτήματα απάντησε στη δημοσιογράφο Ερατώ Ζέλιου ο Γιάννης

Φουρτούνας συγγραφέας και καθηγητής του Πανεπιστημίου Al Azhar της Αιγύπτου και στέλεχος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου σε μια συνέντευξη που μεταδόθηκε την Τετάρτη 12 Σεπτεμβρίου στο κανάλι «4». Ο κ. Φουρτούνας μίλησε για την

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Εθνική τραγωδία στην Αττική: Οι Αιγυπτιώτες στο πλευρό των πυροπαθών



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Νοσοκομείο Καΐρου (ΕΝΚ) δωρεάν στη διάθεση πυρόπληκτων για ιατρική περίθαλψη, φιλοξενία και δωρεάν σίτιση.

Στην επιστολή της η **Ελληνική Κοινότητα Καΐρου**, προς τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας ανέφερε πως: «Σε περιόδους μεγάλης κρίσης πρέπει όλοι να προσφέρουμε και να μην αρκούμαστε σε μηνύματα συμμόνισης».

Συλλυπητήριο μήνυμα στον Πρωθυπουργό της Ελλάδος κ. **Αλέξη Τσίπρα** απέστειλε και ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β'. Λίγες μέρες μετά τον πύρινο όλεθρο και συγκεκριμένα, το πρωί της Πέμπτης 2 Αυγούστου, η Ελληνική Προεδρία της Δημοκρατίας επικοινωνήσε τηλεφωνικά με

την **Ελληνική Κοινότητα Καΐρου** προκειμένου να ευχαριστήσει τους Έλληνες της «Χώρας του Νείλου», οι οποίοι από την πρώτη στιγμή βρέθηκαν στο πλευρό των κατοίκων της Ανατολικής Αττικής που δοκιμάστηκαν από την πύρινη λάιλαπα και προσπαθούν να ξαναχτίσουν τη ζωή τους.

Συγκεκριμένα, το Διπλωματικό Γραφείο του **Προέδρου της Δημοκρατίας**, επικοινωνήσε με τον Πρόεδρο της Ε.Κ.Κ. κ. Χρήστο Καβαλή και του εξέφρασε τις θερμές ευχαριστίες του κ. Παυλόπουλου για την πρόθεση της Κοινότητάς μας να καλύψει τα έξοδα νοσηλείας και αποκατάστασης πυροπαθών στο Νοσοκομείο της στο Κάιρο αλλά και σε εξειδικευμένα στρατιωτικά νοσοκομεία της Αιγύπτου και να αναλάβει τη φιλοξενία πυροπαθών οικογενειών.

Ο κ. Καβαλής επανέλαβε για άλλη μια φορά ότι είναι έτοιμη η Ε.Κ.Κ. – ανά πάσα στιγμή – να ανταποκριθεί στις ανάγκες των συναθρώπων μας. Ο υφυπουργός Εξωτερικών κ. Τέρενς Κουίκ ευχαρίστησε προσωπικά όλους τους ομογενείς που στάθηκαν στο πλευρό των πυροπαθών. Ευχαρίστησε θερμά τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστο Καβαλή ο οποίος μετέφερε τη βούληση όλων των μελών της Ε.Κ.Κ., με έξοδά της να μεταφερθούν σε εξειδικευμένα νοσοκομεία της Αιγύπτου εγκαταστάσεις.

Σημειώνεται ότι στις 10 Σεπτεμβρίου η ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου εξέφρασε με δήλωσή του Πρόεδρο του **Αντ. Ταγιάνι** και ενός λεπτού σιγή την αλληλεγγύη της προς τον ελληνικό λαό, για την πολύνεκρη τραγωδία στο Μάτι.

Οι Αιγύπτιοι ψαράδες που έσωσαν με αυταπάρνηση ανθρώπινες ζωές από τη θάλασσα



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

μπορούσαμε να δούμε μπροστά μας και δεν θα μπορούσαμε να αναπνεύσουμε... Ήταν η πιο δύσκολη στιγμή... Εάν μπαίναμε στον καπνό, θα μπορούσαμε να πεθάνουμε. Εάν δεν μπαίναμε, οι άνθρωποι δεν θα σώζονταν».

Από την πλευρά του ο **Αμάντ Αλ Χαμίσι Ιμπραχίμ**, μιλώντας στο ραδιοφωνικό σταθμό «Κόκκινο» είπε ότι η διάσωση των Ελλήνων θα μείνει για πάντα χαραγμένη στο μυαλό του και είπε ότι θα θυμάται για πάντα τις θερμές ευχαριστίες που τους απεύθυναν όλοι εκείνοι που σόθηκαν χάρη στη βοήθειά τους.

Σε ότι αφορά την ελληνική ιθαγένεια που αναμένεται να λάβει τιμητικά από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας τόσο ο ίδιος όσο και ένας ακόμα Αιγύπτιος συνάδελφος του καθώς και ένας μετανάστης ψαράς από την **Αλβανία**,

εξήγησε ότι όταν έτρεξαν να βοηθήσουν τους ανθρώπους που καίγονταν δεν το έκαναν για ανταλλάγματα. «Δεν το έκανα εγώ αυτό για να πάρω κάτι» είπε χαρακτηριστικά. Το έκαναν για να βοηθήσουν, γιατί αγαπούν τη χώρα που ζουν και τον κόσμο που τον καλοδέχτηκε ακόμα και όταν ήταν άνεργος και δεν είχε να φάει. Εξήγησε ότι είτε πάρει είτε δεν πάρει την υπηκοότητα θα συνεχίσει να αγαπάει την Ελλάδα και γι' αυτήν θα έδινε «τη ζωή, τη ψυχή και το αίμα του».

Συγχαρητήρια από τον Τσίπρα
Οι δύο Αιγύπτιοι ψαράδες απέσπασαν συγχαρητήρια για την ανδρεία τους από τον Πρωθυπουργό **Αλέξη Τσίπρα**, ο οποίος ανακοίνωσε ότι θα τους παράσχει και την ελληνική υπηκοότητα ως ελάχιστο φόρο τιμής της ελληνικής πολιτείας προς το πρόσωπό τους.

Τους δύο Αιγύπτιους ψαράδες, αναμένεται να τιμήσει και το Αιγυπτιακό Κράτος.

Ο υφυπουργός Εξωτερικών κ. **Τέρενς Κουίκ** ενημέρωσε για το έργο ζωής των δύο Αιγύπτιων ψαράδων και την υπουργό Διασποράς και Μεταναστευτικής Πολιτικής της Αιγύπτου κ. **Ναμίλα Μάκραμ**.

Ενώ ο υπουργός Εσωτερικών, **Αλέξης Χαρίτσης** συνέταξε την προβλεπόμενη πρόταση προς τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας για την τιμητική πολιτογράφηση των τριών ψαράδων, επειδή, όπως προβλέπει ο νόμος, προσέφεραν στην Ελλάδα εξαιρετικές υπηρεσίες. «Είμαι χαρούμενος για την υπηκοότητα αλλά ότι κάναμε το κάναμε με την καρδιά μας», δήλωσε ο **Μαχμούτ Μούσα**, ενεργοποίησε την υπηρεσία Live του facebook ώστε να δουν κι άλλοι ψαράδες τι συνέβαινε και να σπεύσουν για βοήθεια.

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας στο μνημόσυνο της Μεγάλης Ευεργέτιδας Στ. Κυριάξη

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

ευεργέτιδας **Στέλλας Κυριάξη** στον Ιερό Ναό της Υπεραγίας Θεοτόκου στην Ηλιούπολη, παρουσία του **Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρου Β'**.

Ο ναός είχε από νωρίς κατακλυσθεί από παρόικους, Αραβόφωνες και Αιγυπτίους που ήρθαν να προσευχηθούν για την ψυχή της και να τιμήσουν την μνήμη της. Ιδιαίτερα συγκινημένοι ήταν οι συγγενείς της **Στέλλας Κυριάξη**, ο σύζυγός της **Κυριάκος**, τα αδέρφια, οι κόρες και τα εγγόνια της. Τον Πατριάρχη πλαισίωσαν οι μητροπολίτες **Μέμφιδος κ. Νικόδημος** και **Ερμουπόλεως κ. Νικόλαος**.

Παρόντες ήταν ο **Πρέσβης της Ελλάδας στην Αίγυπτο κ. Μιχαήλ-Χρήστος Διάμεσης** και ο **Γενικός**



Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Γεώργιος Δασκαλόπουλος. Την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου

εκπροσώπησαν ο Αντιπρόεδρος κ. **Μιχάλης Γκρονιστέιν**, ο **Ταμίας κ. Αντώνης Ιορδανίδης**, ενώ

παρευρέθηκαν επίσης οι Κοινοτικοί Επίτροποι κ.κ. **Ανδρέας Ρούσσο** και **Ανδρέας Γιόσου**, η διευθύντρια της

Ε.Κ.Κ. κ. **Ιωάννα Καρδάση**, ο διευθυντής του Ελληνικού Νοσοκομείου κ. **Samuel Lewis**, η προϊσταμένη του γηροκομείου κ. **Αγγέλα Χαραλαμποπούλου**, η οικονομική διευθύντρια του Πολιτιστικού Κέντρου κ. **Ντίνα Γεδέων**.

Επίσης παραβρέθηκαν μέλη του **Φιλανθρωπικού σωματίου «Μαρία η Αιγυπτία»** που ήταν επί σειρά ετών πρόεδρος η **Στέλλα Κυριάξη**, την δε Φιλόπαχο εκπροσώπησε η κ. **Βάσω Γαζή**. Παρών ήταν επίσης, ο Πρόεδρος της Κυπριακής Αδελφότητας Καΐρου κ. **Ανδρέας Μανρομάτης**, ο Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Καΐρου κ. **Γιώργος Χαγιάτ**, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Στέγης Ηλιούπολεως κ. **Ζ. Φούμελης**, ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Αποφοίτων Αμπετίου Σχολής κ. **Αλέκος Καζαμίας** κ.ά.

Ανακαλύφθηκε χωριό αρχαιότερο από την εποχή των Φαραώ



Νεολιθικός οικισμός που είναι παλαιότερος από την εποχή των Φαραώ ανακαλύφθηκε στην περιοχή του **Τελ ελ-Σαμάρα**.

Ο **Φρέντερικ Τζιο**, επικεφαλής της ανασκαφής, είπε ότι εντοπίστηκαν στην περιοχή που βρίσκεται περίπου 140 χιλιόμετρα βόρεια του **Καΐρου**, αρκετοί υπόγειοι θάλαμοι με οστά ζώων και

απομεινάρια κεραμικών ειδών και τροφίμων. Τα ευρήματα δείχνουν, σύμφωνα με τον Τζιο, ότι στο σημείο ζούσαν σταθερές κοινότητες ήδη από το 5.000 π.Χ., δηλαδή 2.500 χρόνια νωρίτερα από την ανοικοδόμηση των πυραμίδων της Γκίζας. Η **Νάντια Χεντρ**, κυβερνητική αξιωματούχος για τις Αιγυπτιακές, Ελληνικές και Ρωμαϊκές Αρχαιότητες στη **Μεσόγειο Θάλασσα**, είπε χαρακτηριστικά: «Η ανάλυση του βιολογικού υλικού που ανακαλύψαμε θα μας δώσει πιο ξεκάθαρη εικόνα των πρώτων κοινωνιών που κατοίκησαν στο Δέλτα και

νέα στοιχεία για τη γεωργία και τη κτηνοτροφία στην Αίγυπτο». Σημειώνεται ότι η νέα αρχαιολογική ανακάλυψη έρχεται να προστεθεί σε μια σειρά αρχαιολογικών ευρημάτων που έχει δώσει στη δημοσιότητα τους τελευταίους μήνες η αιγυπτιακή κυβέρνηση, σε μια απέλπιδα προσπάθεια να τονώσει το τουριστικό ρεύμα της.

Αύξηση στις δαπάνες για την υγεία και την εκπαίδευση προβλέπει ο νέος προϋπολογισμός της Αιγύπτου



Στην βελτίωση των υπηρεσιών υγείας και στην εκπαίδευση εστιάζει η Αιγυπτιακή Κυβέρνηση καθώς θα διαθέσει περισσότερες δαπάνες στους δύο αυτούς τομείς όπως προκύπτει από τον νέο προϋπολογισμό για το οικονομικό έτος 2018/2019. Το υπουργείο Οικονομικών της Αιγύπτου ανακοίνωσε στις αρχές Ιουλίου την έναρξη εφαρμογής του νέου προϋπολογισμού για την οικονομική χρήση 2018/19, συνολικού ύψους 1,42 τρις. λιρών

Αιγύπτου (EGP), αυξημένο κατά 200 δις σε σχέση με πέρυσι. Σύμφωνα με τον υπ. Οικονομικών **Mohamed Maait**, η αύξηση των κονδυλίων για την υγεία και την εκπαίδευση αγγίζουν τα 257,7 δις. EGP, αυξημένα κατά 35,7 δις EGP σε σχέση με τον προηγούμενο προϋπολογισμό. Αναλυτικότερα, 98,7 δις. EGP θα διατεθούν στον τομέα της υγείας, 108 δις. EGP στην προ-πανεπιστημιακή εκπαίδευση και 51 δις. EGP στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.